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Сценарий конкурса чтецов «Международный день 

родного языка». 

 
Интегрированные образовательные области: Художественно-эстетическое, 

познавательное, социально-коммуникативное развитие. 

 

Цель: Развитие речи детей в выразительном исполнении стихотворений. 

Задачи: Повышать речевую активность детей, уровень выразительности 

чтения стихов. Формировать бережное отношение к родному языку, чувство 

принадлежности к своим предкам, народу, культуре. Стимулировать 

стремление у детей к заучиванию стихотворений. Создавать условия для 

познавательно-речевого и художественно-эстетического развития детей; 

формировать у дошкольников навыки выразительного чтения, артистические 

умения; выявить лучших чтецов среди детей, предоставление им 

возможности для самовыражения. Воспитывать положительное отношение к 

детским поэтическим произведениям, чувство ритма и рифмы. Воспитывать 

патриотизм, толерантность. 

Вызвать радостный, эмоциональный настрой. 

Предварительная работа: Беседы о Крыме, о народах населяющих 

полуостров, о традициях, языке. Презентация «Праздники и традиции 

народов Крыма». Разучивание стихотворений. 

Ход мероприятия 

Ведущий: Добрый день, дорогие ребята и гости!  

Я рада вас приветствовать на конкурсе чтецов, посвященном 

Международному дню родного языка.  Международный день родного 

языка отмечается во всём мире 21 февраля на протяжении 17 лет. И это не 

случайно. Сберечь язык - очень важная задача. Без языка не существовал бы 

мир. Как рыба не может жить без воды, так человек не может существовать 

без языка. В разных странах мира люди сегодня говорят на 6000 языках.  

В Международный день родного языка все языки признаются равными, 

потому что каждый из них уникальный. 

Есть у каждого язык, 

Что родной навеки, 

Без родного языка 

Нету человека! 

Мы поем им, говорим, 

С самого рожденья, 

И к родному языку 

Есть большое рвенье! 



Россия - многонациональное государство. И в Крыму живут люди разных 

национальностей.   Каждая нация – это неповторимая культура, история, 

традиции и, конечно же, язык. Произведения, написанные на русском языке, 

вошли в фонд мировой культуры. 

Наши конкурсанты подготовили стихи на родном языке. 

 Поприветствуем их аплодисментами. 

Хорошие, простые. 

Стихи бывают грустные, 

Бывают и смешные. 

Тихо, тихо рядом сядем, 

Входит лирика в наш дом 

В удивительном наряде, 

Разноцветном, расписном. 

И раздвинутся вдруг стены 

Вся земля видна вокруг, 

Плещут волны речкой пенной 

Чутко дремлют лес и луг. 

Вдаль бегут степные тропки 

Тают в дымке голубой, 

Это лирика тревожит 

И ведет нас за собой. 

  А вы, ребята, любите слушать и читать стихи? 

Ни один конкурс не обходится без жюри. Поэтому разрешите представить 

почетных гостей нашего конкурса и пригласить их в жюри: 

Заведующая д/с  Воробьева  Ольга Владимировна 

Воспитатель Василькова Людмила Алексеевна 

Физинструктор Волкова Наталья Алексеевна 

 

-Уважаемые гости! Открою Вам маленький секрет: каждый участник пришел 

с твердым намереньем победить. Они все очень готовились к этому 

конкурсу. Пожелаем им всем удачи! И так, мы начинаем! 

Ведущий: Открывает наш конкурс   (имя конкурсанта) 

Игра доскажи словечко 

Она весну встречает – 

Серёжки надевает. 

А платьице – в полоску. 

Ты узнаёшь …(берёзку) 

*** 

Пышный хвост торчит с верхушки. 

Что за странная зверюшка? 

Щелкает орешки мелко. 

Ну, конечно, это... (белка) 

*** 

Как зовут меня, скажи. 

Часто прячусь я во ржи, 



Скромный полевой цветок, 

Синеглазый… (василек) 

*** 

Много можно умываться, 

Я умею поливаться, 

В кранах я живу всегда. 

Ну конечно, я …(вода) 

*** 

Я весь день ловлю жучков, 

Уплетаю червячков. 

В теплый край не улетаю, 

Здесь, под крышей обитаю. 

Чик-чирик! Не робей! 

Я бывалый… (воробей). 

 

*** 

Михаил играл в футбол 

И забил в ворота… (гол) 

*** 

Мчится без оглядки, 

Лишь сверкают пятки. 

Мчится что есть духу, 

Хвост короче уха. 

Живо угадай-ка, 

Кто же это?... (Зайка) 

*** 

Этот зверь живет лишь дома. 

С этим зверем все знакомы! 

У него усы, как спицы, 

Он, мурлыча, песнь поет. 

Только мышь его боится, 

Потому что это... (кот) 

*** 

Лейся, дождь, веселей, 

Мы с тобою дружим. 

Весело нам бегать 

Босиком по… (лужам). 

*** 

В кладовой шуршала мышка, 

Под сосной лежала -…(шишка) . 

*** 

Живёт в нашем доме Гарик, 

У него есть синий…(шарик). 

*** 

Капризуля наша Маша, 

У неё в тарелке …(каша). 

*** 



Стоит в деревне старый дом, 

В сети к нам попался -…(сом). 

*** 

В библиотеке взяли том, 

Зимой ребята лепят -…(ком). 

*** 

Ветер очень сильно дул, 

Стоял повсюду страшный …(гул). 

*** 

Живёт у фермера баран, 

В пустыне бегает -…(варан). 

*** 

Мама мыла чисто пол, 

Папа ждал: когда же…(гол). 

*** 

На палубу упала пачка, 

Потому, что была -…(качка). 

*** 

Пишет маме письмо дочка, 

В конце рассказа стоит-…(точка). 

*** 

Портной выбрал красный шёлк, 

Значит, знает в моде…(толк). 

*** 

В КВН играли сутки, 

Залу нравились все -…(шутки). 

*** 

На берегу лежала гайка, 

Рыбёшку утащила -…(чайка). 

*** 

Дымится в миске кашка, 

С чаем стоит -…(чашка). 

*** 

Было в сказке очень худо, 

Пока не появилось -…(чудо). 

*** 

Очень громко плачет мальчик- 

Он поранил стеклом…(пальчик). 

*** 

В огороде вырос лук, 

На грядке ползал майский …(жук). 

*** 

Было мишке мёду мало,  

Пчёлка показала …(жало). 

*** 

В малиннике медведь бурчал, 

Рядом с ним ручей…(журчал). 



*** 

Ночью спал Аркадий чутко, 

Темноты боялся…(жутко) 

*** 

Надел спортсмен свою жакетку, 

В руках держит он…(ракетку). 

*** 

Ребятня каникул ждёт- 

Лето красное …(идёт). 

*** 

В группе самый старший – Веня, 

У него дружок есть -…(Женя). 

*** 

Петрушки зелёной пучок 

Прожорливый съел…(жучок). 

*** 

Закричала громко баба- 

Испугала её -…(жаба). 

*** 

В сказках очень любят пир, 

Всем на свете нужен…(мир). 

*** 

На стройке делают бетон, 

В метро потребуют -…(жетон). 

*** 

Жил на свете мальчик Жора, 

У него сестрёнка…(Лора). 

*** 

Всех хвастливей Таня-крошка, 

У неё на шляпе -…(брошка). 

*** 

Проиграл Серёжа фант, 

Девчонки повязали…(бант). 

*** 

Жил на свете старый пёс, 

Он исправно службу…(нёс). 

*** 

Подарили Рэму дудку, 

И сторожевую…(будку). 

*** 

У Ильи красивый волос, 

Не помеха ему…(дождь). 

*** 

Нельзя чужого брать, 

И, конечно, нельзя …(врать). 

**** 

Тёмная настала ночка, 



Засыпает моя…(дочка). 

*** 

Красивые у кошки лапки- 

Пушистые обуты…(тапки). 

*** 

Не взял в школу Витя ранец, 

Весь день разучивал там …(танец). 

*** 

Возле дома стоит горка- 

Ледяная на ней …(корка). 

Кто-то вырыл большой грот- 

Оказалось, это …(крот). 

*** 

Дед пошёл дрова колоть, 

А бабуля – лук …(полоть). 

*** 

Рассёк боксёр ударом бровь, 

И сразу побежала…(кровь). 

 

Ведущий: А мы продолжаем. Во второй части нашего конкурса прозвучат 

стихотворения о Родине. 

   

Разминка «Как живёшь?» 

На каждый вопрос дети отвечают хором: «Вот так!» – и жестом показывают 

нужное движение (действие). 

 Как живешь? – Вот так! (Показывают большой палец.) 

 Как идешь? – Вот так! («Шагают» двумя пальцами по ладони.) 

 А бежишь? – Вот так! (Сгибают руки в локтях и показывают, как 

работают ими при беге.) 

 Ночью спишь? – Вот так! (Кладут руки под щеку, а на них – голову.) 

 Как берешь? Вот так! (Делают руками хватательные движения.) 

 А даешь? – Вот так! (Делают руками движения, как будто дают что-то.) 

 Как шалишь? – Вот так! (Надувают щеки и слегка шлепают по ним 

ладонями.) 

 А грозишь? – Вот так! (грозят пальчиком своему соседу.) 

 

Ведущий: А мы продолжаем. В третьей части нашего конкурса прозвучат 

стихотворения   

Ведущий: 

-Вот и выступили все наши участники. Жюри подводит итог,  

 Ведущий: А сейчас, дорогие ребята и гости, председатель жюри огласит 

итоги. 

 Вручение похвальных листов 

Ведущий 

- Дорогие дети, гости! Наш праздник – конкурс подошел к концу. 

  Конкурс веселый удался на славу! И думаю, что всем он пришелся по 

нраву! Всего вам самого доброго,  До новых, новых встреч! 



Фотоотчет 
Итак, начинаем. Я рада вас приветствовать на конкурсе чтецов, посвященном 

Международному дню родного языка.    

 

 
 

 
Есть у каждого язык, что родной навеки, 

Без родного языка нету человека! 



         
Все очень готовились к этому конкурсу.  

 



  

Наши конкурсанты подготовили стихи на родном языке. 

  

 



 

  

Все очень старались 

 



Жюри оценило всех участников. Были призовые места 

     

   

 

 



     

Все участники получили грамоты 

   



   

 

 

 



 

Конкурс всем понравился, зрители тоже решили поучаствовать 

 

Фото на память 

 

 


